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D REQUERIMENTO Número /XI(

IZI PERGUNTA

Assunto: Problemasrelacionadoscom o ProgramaVianaPolis,com
realceparaosatrasosnaaprovaçãodascontasrelativasa 2010

Destinatário: MinistériodoAmbientee OrdenamentodoTerritório(PolisVianadoCastelo,SA)

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Considerandoque:

1- O ProgramaPolis- Programade RequalificaçãoUrbanae ValorizaçãoAmbientaldasCidades-
foi criado em 2000, pelo Ministériodo Ambiente,do Ordenamentodo Territórioe do
DesenvolvimentoRegional,tendoVianado Castelosidoa primeiracidadea desenvolvereste
projectotendocomoobjectivoscentraisa melhoriada qualidadede vidada populaçãoe da
atravésdeumconjuntodeintervençõesurbanísticase ambientaisconsideradascrítica;

2- ParaesseefeitofoicriadaA VianaPolis,sociedadegestoraque,mediantea elaboraçãode um
PlanoEstratégicoe PlanosdePormenorparaa FrenteRibeirinhae CampodaAgonia,doCentro
Históricoe doParquedaCidade,secomprometeua intervirnumaáreade 157hectaresentrea
FrenteRibeirinha,o CampodaAgoniaeo CentroHistórico;

3- Volvidosmaisde 11anosde lançamentodestePrograma,e depoisdejá teremsidolançados
peloGovernooutrosprogramasPolis,parao litorale paraos Rios,subsistemaindavários
problemasrelacionadoscoma gestãodo ProgramaPolisdeVianado Castelo,queaindanem
sequertemumadataprevistaparaasuaconclusão;

4- Existemporexemploprojectosjáconcluídos,comoé o parquesubterrâneodoCampoD'Agonia,
mas que por motivosque se desconhecem,não está a ser utilizado,encontrando-se
abandonado,semmanutenção,e porissosujeitoa degradação,coma consequenteproliferação
deestacionamentoselvagemnassuasimediações;

5- Processosjudiciaisqueperduramno tempo,semsolução,comoé exemploa demoliçãodo
"EdifícioJardim"ou Prédiodo Coutinhoassimcomoa dificuldadede vendadosterrenosdo

ParquedaCidade,essencialparao processoe conclusãodo Planode Pormenordo parqueda
Cidade;
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6- Nestecenário,verifica-sequeas própriascontasda SociedadeVianaPolisrelativasao anode
2010aindanãoformamaprovadaspelomaioraccionistaqueé o Estado,comofoi recentemente
recordadopeloVereadordoCDS-PPAristidesSousa.

Tendopresenteque:

i '...............................................................................
Nos termosdodispostonoarfo156°, alínead)daConstituição,é direitodosDeputados«requerere

obterdo Governoou dos órgãosde qualquerentidadepúblicaos elementos,informaçõese publicações

oficiaisqueconsideremúteisparao exercíciodo mandato»;

Nostermosdo arfo 155°,nO.3 da Constituiçãoe do arfo 12°,nO.3 do Estatutodos Deputados,«todas

as entidadespúblicasestãosujeitasao devergeralde cooperaçãocom os Deputadosno exercíciodas

suasfunçõesouporcausadelas»;

Nostermosdodispostonoarfo229°, nO.1do RegimentodaAssembleiadaRepública,asperguntas

apresentadaspelosDeputadossão tramitadaspor intermédiodo Presidenteda Assembleiada República

com destinoà entidaderequerida,tendo esta o dever de responderconformeo dispostono nO.3 do

mesmopreceito;

Os Deputadosdo CDS-PP,abaixo-assinadosvêmporestemeiorequererao Ministériodo Ambientee

Ordenamentodo Território, por intermédiode Vossa Excelência,nos termos e fundamentosque

antecedem,o seguinte:

1. Temou nãoV. Exa.conhecimentodos problemasanteriormenteexpostossobreque

estãoa afectara boagestãodoProgramaPolisViana,designadamente:

1.1Aausênciadorelatóriodecontasrelativoanode201O?

1.2 Projectosno âmb~oda Polis Viana já concluídos,mas que se encontram

abandonadose emestadodedegradaçãovisível?

1.3O eternoprocessojudicialrelativoà demoliçãodo "EdifícioJardim"ou Prédiodo

Coutinho?

1.4 Assimcomoa dificuldadede vendadosterrenosdo Parqueda Cidade,essencial

parao processoe conclusãodoPlanodePormenor?
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2. Que medidas entende ou está este Ministériodisposto a empreender para corrigire

resolveras situaçõesanterioresque estão a obstruira boa gestão do ProgramaPolis?

3. Concretamente sobre as contas da Sociedade da Viana Polis de 2010,a CMde Viana do

Castelo encontra-se a aguardar a aprovação das mesmas, solicita-se à Sra. Ministra

responsável por este Programa. que explique as razões deste atraso assim como um

prazo com carácter de urgência, para a aprovação dessascontas?

Pal~ciode SãoBento,29de Marçode2011.

Deputado(a)s:

A-{L.

JoãoPinhodeAlmeida ArturRego

AltinoBessa AbelBaptista


